

## 习近平致电祝贺 岸田文雄当选日本首相 李克强向岸田文雄致贺电

新华社北京10月4日电 10月4日,国家主席习近平致电岸田文雄,祝贺他当选日本首相。

习近平指出,中日一衣带水,发展中日睦邻友好合作关系,符合两国和两国

人民根本利益,也有利于亚洲和世界和平、稳定、繁荣。中日双方应该恪守中日四个政治文件确立的各项原则,加强对话沟通,增进互信合作,努力构建契合新时代要求的中日关系。

同日,国务院总理李克强致电祝贺岸田文雄当选日本首相,表示双方应该维护政治共识,加强交流合作,推动两国关系沿着正确轨道健康稳定发展,共同迎接明年中日邦交正常化50周年。



河北日报客户端、微博、微信

### 产业项目加快落地 廊坊临空经济区加快建设 世界一流航空城

■1-8月份完成固定资产投资255.6亿元,签约项目120个

河北日报讯(通讯员尹皓伦 记者孙占稳、解丽达)综合保税区项目建设与大兴片区同标同向,进入封关运营前的冲刺阶段;万亩生态林葱茏滴翠,初步形成景观效果;临空服务中心项目正在进行外幕墙施工和内部装修,临空第二小学主体工程顺利封顶……金秋九月,沿着廊坊临空经济区一条新开辟的道路行走,到处生机勃勃、充满希望,蓝图上的世界一流航空城正加快变为现实。

今年以来,紧紧依托北京大兴国际机场,廊坊临空经济区规划建设、产业招商、征迁安置等各项工作全面提速,奋力在提高招商引资效能、打造高端高新产业生态集群、自贸综保建设、市政基础设施和公共服务设施建设四个方面实现新突破、见到大成效,全力打造全市乃至全省新的经济增长极。

在临空服务中心项目建设现场,1800余名建设者加班加点施工。这是临空经济区最早开工建设、也将是第一个投入使用的标志性城市综合体,由12栋单体建筑和回廊组成的这一建筑群,将承担廊坊临空经济区政务服务、规划展示、会议举办、企业办公等多项功能。“目前11栋建筑主体已经封顶,ABCD四栋建筑正在外墙施工和内部装修,预计10月底交付使用,其余建筑预计12月底交付使用。”中建八局临空服务中心项目主管张德刚说。

全面对标雄安新区。坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位,廊坊临空经济区今年确定了“4个300”的目标,即实施300亿元市政基础设施和公共服务设施投资,实施300亿元的产业项目投资,完成300万平方米临空家园回迁房封顶,完成300亿元固定资产投资,加快建设世界一流航空城,努力为京津冀协同发展和全省全市发展大局加码添彩、增光添彩。

持续完善规划体系。廊坊临空经济区聘请顶级艺术团队实施城市策划,聘请中国城市规划研究院开展总体规划(廊坊)、机场红线区、临空经济区等协同发展规划研究,实现产业布局、交通服务、生态空间无缝衔接。聘请国家信息中心顶级智慧城市设计团队,通过CIM+BIM技术的全面应用,实现虚拟空间与实体城市共生共长,打造国内首个万物互联的“智治新城”。

优化生态空间布局。廊坊临空经济区以“凤舞临空、国门印记”为总体景观格局,统筹区域内河道水系、交通廊道、森林、农田等生态要素,植入国际马拉松赛道、自行车赛道、休闲度假、文化艺术等文旅元素,塑造以永定河生态廊道为“凤身”,广阳森林片区和永清固安森林片区为两大“凤翼”,京台高速、城际铁路、永定河故道等廊道为“凤羽”的国门风景画卷。

抓好基础设施建设,支撑优质项目落地。廊坊临空经济区重点实施区域组团开发,目前已引进29家实力央企参战,回迁房、产业项目、市政公服建设齐头并进,同步加速水电气讯及医教文体等配套设施建设。

突出指向性,服务大协同。廊坊临空经济区围绕航空创新区、国际商务区、高端制造业、生物医药区、生态旅游区五大功能分区,组织开展了平台招商、产业招商、基金招商,形成项目建设浓厚氛围。他们按照“1+2+3”产业实施路径,加快构建航空科创服务和生命健康两大全产业链。(下转第二版)

### 可健身 能休闲 近自然 全省共建成4595个“口袋公园” 增加公园绿地面积5491.58公顷

河北日报讯(记者宋平)“蜻蜓点水”“抬头望月”,再来一个飞速360度转身……空竹在手中潇洒自如地抖着,并灵活变换着各种花样。9月14日清晨,邢台市民刘怀方和其他两位空竹爱好者相约在家门口的书贤园抖空竹、做晨练。

这里原本是一条断头路,道路打通后,留出的空地被打造成中国古典园林式的“口袋公园”。园内,白墙灰瓦、月亮洞门配以绿竹红梅景石,营造出景色宜人的中国

画景观。刘怀方就住在附近的小区里,“早上到这里遛遛弯、抖抖空竹,偶尔也会带孙子来转一转,园子虽小却十分精致,怎能让人不喜欢?”

小游园,大民生。今年,我省将“公园绿地增建提质行动”列为住建系统民生实事之一,持续加大公园绿地建设推进力度,计划新建、改造公园绿地1000个以上,围绕“300米见绿、500米见园”目标,以中心城区增建绿地为重点。(下转第二版)

## 欢度国庆 情满家国

# 让冬奥交通保障更“智慧”

## ——走进崇礼智慧交通综合管控中心

河北日报记者 王雪威 通讯员 郭晓通

距离北京2022年冬奥会越来越近,张家口市崇礼区的冬奥交通保障日趋完善。10月2日上午,笔者走进已完工的崇礼区客运枢纽,穿过大厅沿着台阶步入二楼,来到崇礼智慧交通综合管控中心。全区交通运输的“智慧大脑”就在这里。

140平方米的崇礼交通综合管控中心,指挥大厅宽敞明亮,墙壁上的12平方米大屏幕格外惹眼,屏幕停留在“交通态势感知”界面,显示着桥梁、隧道、养护站、停车场、交通事件、道路拥堵预测等交通数据。

“未来通过这块屏幕,能够实时观察崇礼的交通状态,辅助相关部门及时作出交通管理决策,发布准确的交通信息,实现对交通运输的‘智慧管理’。”崇礼智慧

交通项目负责人王腾告诉笔者,目前,崇礼智慧交通平台的第一轮调试已结束,10月下旬将进入试运行阶段。

“崇礼智慧交通平台从数据基础设施建设出发,包含了崇礼交通决策分析系统、停车诱导系统、停车信息服务系统、智慧交通出行即服务系统、智慧公交系统、道路设施应急保障系统等多个典型应用系统,具备汇总和分析崇礼交通领域所有数据的功能。”在电脑前,王腾向笔者演示了崇礼智慧交通平台各项应用系统的服务功能。

智慧交通到底有多“智慧”?笔者看到,在崇礼智慧交通平台的大屏幕上,可看到出行车辆数量,实时监测道路通行状况。“通过大数据对整体交通态势进行感知和预判,辅助交通运输管理者及时进行

分流疏导,解决交通拥堵问题。”王腾告诉记者,崇礼智慧交通平台能够协助交通运输管理者做到事前预警、事中辅助处理、事后分析研判。

在解决停车难方面,笔者发现,崇礼智慧交通平台接入该区各停车场的数据,可随时看到停车场位置和剩余车位。“通过道路旁的交通信息屏幕、手机地图等,适时发布道路拥堵状况、停车场余位等信息,引导司机迅速找到停车位。”王腾补充道。

此外,崇礼智慧交通平台也让崇礼公交更“智慧”。通过公交到站行程信息服务,帮助当地居民高效出行。识别公交车驾驶员人员安全驾驶行为,对于不规范、不安全的驾驶行为实时报警,全程保障公共交通乘客安全。

数据共享、便捷服务,贯穿于崇礼智慧交通平台研发的全过程。该平台规划了道路基础数据、行政数据、气象数据、道路监控数据等13类数据,这些数据正是平台发挥作用的关键支撑。王腾说,目前,他们正抓紧与相关部门对接,为平台接入冬奥会交通运行监测所需的相关数据,并将于今年12月参与张家口赛区测试活动的交通服务保障。后续,项目团队会进一步跟踪项目应用情况,及时进行系统完善和提升。

“作为先进的综合性数字化交通服务平台,崇礼智慧交通平台实现崇礼交通运输信息的整合、共享及综合利用,用‘智慧’为交通运输管理赋能,将有效服务于冬奥会及后冬奥时期崇礼经济社会发展。”王腾信心满满地说。

## 许勤到省政府值班室检查国庆节假期政府系统值班值守工作 认真履职尽责 加强值班值守 确保人民群众欢乐、祥和、平安过节

河北日报讯(记者庞超)10月3日晚,省长许勤到省政府值班室,通过视频随机连线省发展改革委、省交通运输厅、省应急管理厅等部门和部分地区,检查值班值守情况,调度降雨防范应对、交通运输、安全生产、森林草原防火、能源供应保障、疫情防控和疫苗接种等工作。

许勤代表省委、省政府和王东峰书记向节日期间坚守岗位的工作人员表示慰问。他强调,各地各部门要坚持政治

站位,深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作安排,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,牢记初心使命,认真履职尽责,加强值班值守,扎实做好国庆节期间保民生、保安全、保稳定、保畅通等工作,让人民群众欢乐、祥和、平安过节。

许勤强调,据预报,近期我省部分地区有持续性较强降雨过程,各地各有关

部门要密切监测雨情,及时发布预警信息,紧盯地质灾害易发区的村庄、河道两侧等重点部位,压实各级责任,提前做好人员转移避险等工作,确保人民群众生命财产安全。

许勤要求,要认真分析研判主要交通干道、重点路段车流量等情况,加强指挥调度,完善应急预案,提前谋划应对返程高峰,确保假期道路通畅、群众安全出行。许勤要求,要抓好矿山、工地、企业等

重点领域及商场、景区等人员密集场所的安全监管,扎实开展火灾隐患排查整治,严厉打击野外违法用火行为,坚决遏制各类事故发生,确保全省安全生产形势持续稳定。

许勤强调,各地各有关部门和发电、供电企业要站在讲政治、顾大局的高度,进一步增强紧迫感、责任感、使命感,抓好电煤储备调度和运输,细化能源保供方案和应急预案,做好分级分区分类精准管理,大力推动全社会节约用电工作,确保能源供应安全稳定,全力保障经济平稳运行和各项民生需求。

许勤要求,要毫不放松抓好疫情防控,压实“四方责任”,落实“四早”要求,特别是针对节日期间人员流动大等情况,扎实做好重点人员排查管控,严格执行“十个常态化”30项举措,加快推进疫苗接种工作,全力维护人民群众身体健康和生命安全。

## 快乐假日

10月3日,石家庄市图书馆(正定新馆)内,众多读者正在读书。国庆期间,很多市民走进图书馆,在书香中度过假期。

河北日报记者 赵海江摄



图①10月1日上午,来自曲阳的王禹潼小朋友在骆驼湾村游玩,当日,阜平县骆驼湾村迎来众多游客。

河北日报记者 赵海江摄

图②10月2日,参赛选手在农民趣味运动会上参加比赛。当日,广平县南阳堡镇农民趣味运动会在后南堡村文化广场举行。

河北日报通讯员 程学虎摄

### 今日导读

我省铁路、公路、机场等部门强化疫情防控措施  
保障国庆假期旅客出行安全

>>> 见第二版